

VILÁG OSS SÁG

Kolozsvár
1946. január 25.

Felelős főszerkesztő: BALOGH EDGAR

Péntek
III. évfolyam, 20. szám

Szilárd békét akarunk

Írta: KURKO GYÁRFÁS

A fegyverszüneti szerződések megkötése még nem tapasztalt élénkséggel folynak politikai erőfeszítések mind külpolitikai, mind belpolitikai téren. De nem kisebb a teheresség belpolitikánk szűkebb területén, mint az életünkben sem. A fegyverszünet után döntő harc folyik a békéért és annak a harcnak egészséges alakulásához, a romániai magyarok is nagymértékben hozzájárultunk.

Aki ma a történelem legérdekesebb szakaszában — a fegyverszüneti és békeszerződések között — politikai tevékenységet fejt ki, annak minden lépése hozzátartozik a nagy világpolitika jó vagy rossz irányban haladó fejlődéséhez. Ennek a figyelembevételével politikál a Magyar Népi Szövetség és végzettségét felülmúló munkáját. Ellenségeink, hogy a munkától távolmaradók rövidesen rágnak döbenni, hogy aki szelet vetett, vihart arat.

Két államférfi találkozik a közeljövőben: Groza Péter, Románia első demokrata miniszterelnöke, tizenhárom éves nagy szövetségeseink és barátunk, és Tildy Zoltán, az újállított magyar köztársaság első miniszterelnöke.

Joggal tekintünk bizalommal a találkozóra, mert létrejöttét magunk alapoztuk meg. Az annyit hangoztatott lidat e két nép között mi építjük: és ime, olyan előrehaladott állapotban van, hogy már olyan súlyos egyetemes kérdések közelkedhetnek rajta, mint Groza Péter és Tildy Zoltán miniszterelnökök.

Mi, akik hozzá vagyunk szokva, hogy jó termés alapos szántás-vetés nélkül nem lehet a békemű megélhetéséhez a legapróbb részletekre éppen olyan szükség van, mint a legnagyobbakra, nem tölzünk, ha e találkoznak a mi tájunkon tulajdonítunk olyan jelentőséget, mint akár a londoni értekezletnek.

Nemcsak azért, mert összefüggések vannak London és a bukaresti találkozó között, hanem, mert tizenhárom éves békepolitikánkat látjuk szilárd alap és falazás után betetőzhetőnek. A találkozótól nem kevesebbet, mint a fedélzet tervezetét várjuk és idézzük magunk elé. Igen. Mert békét akarunk, békét! Nem Japánnal, hanem elsősorban a szomszédainkkal!

A magunk részéről úgy érezzük, hogy a tekintetben minden elképzelhető megtehető. S mert szilárd békét akarunk, a legszűkebb értelemben vett szomszédal való megbékélésen kezdjük közeledési politikánkat s az eredmény nem késhetik. Van még szemét az utban, de ennek az eltakarítására minden lehetőség megvan, csak erős akarat kell és ez mindkét részről a leghatározottabban észlelhető.

Azok az urak pedig, akik kizárólagos politikájukkal más népek fölött vagy uralmukat, gyengénélkül, földbirokkal és vesztett pozíciók visszaszerzését a fajgyűlölet szilárd alapozzák és ugyanakkor népeink fej fölött szövetkeznek, rövidesen szomorúan fognak rábánni, hogy a demokrácia szívó és kártató munkája ezért is meghozza gyűlöletét minden hozzáfűzött reményvel együtt! Rá fognak ébredni, hogy újra elszármították magukat a nemzetközi reakció hazai kiváltságai is. Elszámították magukat a fasiszta esodafegyverekkel, elszámították magukat a szövetségeseik összenakaszkodásának reményével, a londoni konferenciák megszaktatásával, az atombombával a moszkvai értekezlet kimenetelével, a Groza-kormány megbuktatásával, a román-magyar közeledés szabotálásával, a választásokkal és sok más kisebb-nagyobbakkal.

Nem értik fel a kártékonyaságuk erejét és éppen ezért rövidesen érezni fogják, hogy szelet vetettek és vihart aratnak.

Görögország újra a polgárháboru küszöbén

Nem oldódott meg a francia kormányválság

ATHEN, január 23. Görög földön egymást érik a politikai gyilkosságok és merényletek. Az elmúlt napokban például a görög kommunista párt főtitkárát, Zahariadisz is megsebesítették. A jobboldali, monarchista „X”-szervezet egy nagyobb csoportja Északgörögország hegyeit szállta meg s onnan veszélyezteti a lakosság biztonságát. Szofulisz miniszterelnök felhívást intézett a lakosokhoz, hogy őrizzék meg nyugalmaikat és igyekezzenek visszaállítani a rendet. Felhívása természetesen eredménytelen maradt.

Egyébként Kalanata városától északra 2000 „X”-tag eltorlaszolta magát egy faluban, mintán 200 embert magánál tartott tusként. A kommunista párt kiáltványban kérte a lakosságot, hogy készüljön fel az általános tiltakozó sztrájkra és ha kell, fegyverrel védje meg jogait.

Az „X”-tagok zendülése minden híresztelés ellenére távolról sem ért véget, sőt egyre jobban kibontakozik és nyílt célja a kormány megbuktatása és Gvörög király visszahozatala. Bár nyilvánvaló, hogy a Szofulisz-

kormány nem tudja a rendet megteremteni, a miniszterelnök mégsem akarja a legnagyobb baloldali munkásszervezet, az EAM képviselőit bevenni a kormányba. Legújabb jelentések szerint az EAM tagjai nagygyűlésükön határozati javaslatot fogadtak el, melyben a hadseregnek, valamint a bírói és tisztviselői karnak a németbérencektől való megtisztítását és az összes demokratikus pártok képviselői kormányának megalakítását követelik.

A görög kormány szerdán rendkívüli minisztertanácsot tartott, amelyen jóváhagyta a rend helyreállítására hozandó sürgős törvényes intézkedéseket s bevezette az ostromállapotot.

Jellemző a Szofulisz-kormány és az EAM közti véleménykülönbségre, hogy míg a miniszterelnök legutóbbi nyilatkozatában a Görögországra vonatkozó szovjet jegyzékkel kapcsolatban kijelentette, hogy az angol csapatok a kormánnyal teljes egyetértésben tartózkodnak Görögországban, addig az EAM Moszkvában tartóko-

dó kiküldöttel rámutatva országuk súlyos gazdasági helyzetére, tiltakoztak az angol csapatok jelenléte ellen. — Nem lehet szabadság Görögországban — mondták a kiküldöttek —, amíg 200.000 olyan embert, akik résztvettek az ellenállási mozgalomban, üldöznek.

Az EAM delegátusai végül kijelentették, hogy az UNRRA segítsége nem sokat ér, mert a kormány szervei a fasiszták között osztják ki a küldött élelmiszereket.

Franciaország elismerte a magyar kormányt

BUDAPEST, január 23. A francia kormány elismerte a magyar kormányt. A követség kicserélése hamarosan megtörténik.

Elncpolták a francia nemzetgyűlést

PARIS, január 23. (Rador) A francia nemzetgyűlés szerdán délután összejött, de 10 perc után elnapolták az ülést. Politikai körök szerint a várakozás ellenére a három nagypártnak nem sikerült megegyeznie az új kormányfőnek személyében.

Mexikó kiküldötte az emigráns spanyol kormány elismertetésére kéri fel az Egyesült Nemzetek közgyűlését

LONDON, január 23. Az Egyesült Nemzetek szervezetének bizottságaiban élénk munka folyik. Az atombizottság legutóbbi ülésén az atomenergia ellenőrzésére felállítandó tanács kérdésével foglalkoztak. Az ülésen a brazilai kiküldött bizonyos gyakorlati nehézségeket említett meg, melyekre Gromiko szovjet delegátus kijelentette, hogy a részleikérdések vizsgálatára nincsen idő. A tanács Gromiko álláspontjára helyezkedett és egyhangulag elfogadta az Egyesült Nemzetek atomenergiaellenőrző bizottságának létesítését.

A gazdasági és pénzügyi bizottság keddi ülésén az UNRRA szervezetének nyújtandó segítség ügyét tárgyalta. Az angol delegátusok azt javasolták az UNRRA-egyezményt aláíró hatalmaknak, hogy az UNRRA-alap számára nemzeti jövedelmük egy százalékát ajánlják fel. A tanács még nem hozott döntést ebben a kérdésben.

A biztonsági tanács legközelebbi ülésén — mint már megírtuk — a perzsa, görög és maláj kérdést tárgyalja. A bizottság összeülését késlelteti a francia kormányválság, tekintve, hogy a francia kiküldött nem adhat kormányra hozzájárulása nélkül szavazatot. Ezzel szemben a perzsa kormányválság nem érinti a perzsa delegátusok megbízását.

Sajtóértesülések szerint a közgyűlés legközelebbi ülésén a mexikói delegáció javasolni fogja José Giral emigráns spanyol kormányának elismerését. A javaslatot Guatemala, Panama és Venezuela kiküldöttjei is támogatják.

Visinszki szovjet külügyi népbiztoshelyettes szerda délelőtt felkereste Bevin angol külügyminisztert. Később az öt nagyhatalom kiküldöttjei nemhivatalos értekezletet tartottak.

A Groza-kormány és a történelmi pártok tényleges számaránya

BUKAREST, január 23. Constantinescu-lasi propagandaügyi miniszter villásreggelit adott az itt tartózkodó külföldi újságírók, valamint a Külföldi Újságírók Romániai Egyesülete tagjainak üsteletére. A miniszter kijelentése szerint a kormány őszinte kívánsága, hogy a külföldi közvélemény helyes tájékoztatást kapjon Románia politikai helyzetéről és eseményeiről.

— Sajnálattal kell megállapítanom — mondotta a miniszter —, hogy minden őszinte törekvésünk és a tájékoztatóeszközök rendelkezésre bocsátása ellenére a külföld valójában, sőt bizonyos, célzatos, el-ötöltő tájékoztatást kapott az elmúlt ősz folyamán a romániai eseményekről. Le kell szegednünk, hogy a kormány maradéktalanul teljesítette

a moszkvai értekezlet határozatait: kiegészítette magát az ellenzéki pártok két képviselőjével, azokból a pártokból, amelyek nemrég még hamis támadásokkal tájékoztatták a külföldet és maradéktalanul megvalósítottuk a szabadság rendszerét.

— Ki kell térnem itt a londoni és new-yorki rádióknak és a külföldi sajtónak arra a közlésére is, hogy a Groza-kormány csak a lakosság 5 százalékát képviseli, míg a történelmi pártok Románia népének 95 százalékát. A moszkvai határozat számszerűleg is megcáfolja ezt az alaptalan állítást, mert a két történelmi pártból csak egy-egy képviselőt, összesen tehát két személyt látvány a kormány kiegészítéséig bevonnak azzal a 34 miniszterrel szemben, akik a Groza-kor-

mányt alkotják! És az is a Groza-kormány javára frandó, hogy a moszkvai határozat az eddigi kormány személyi összetételében semmiféle változást nem igényelt — fejezte be beszédét a miniszter.

Megszüntetik a román fegyverszüneti bizottságot

A belpolitikai élet egyik jelentős eseménye, hogy a miniszterelnökségen törvényrendeléken dolgoznak, amely megszünteti a fegyverszüneti szerződés végrehajtásának román bizottságát. Ennek a bizottságnak a hatásköre átszáll az egyes miniszterülmokra, amelyek a fegyverszünettel kapcsolatos különböző kérdésekben eljárni illetékesek.

Negyven kolozsmegyei falu követe előtt jelentették be az EMEGE gazdakörainek újjászervezését

KOLOZSVAR, január 23. Szerdán délelőtt nagyjelentőségű megyei értekezlet zajlott le a Magyar Népi Szövetség Farkas-utcai székházában. A gyűlésen megvitatották a kolozsmegyei magyar földműveliségi lakosság megoldására váró kérdéseket.

Kós Károly fő-műpítész, mint a MNSz megyei elnöke meg azokkal üdvözölte a megye mintegy negyven falujából egybegyűlt földműves-ldköltöket. Ezután Mezei Lajos adott politikai beszámolót, majd Tunyogi Csapó Gyula alispáni titkár nyílt őszinteséggel ismertette a megyei közigazgatás kérdéséről, kihangsúlyozván, hogy a közigazgatást gépezet megtisztítására minden falust embernek adatszertben kell közölnie érejmelt.

Székelly János titkár és Hehandus Sámuel pénztári beszámolója után Nagy Mihály, a megyei szervezet mezőgazdasági bizottságának vezetője bejelentette, hogy a Magyar Népi Szövetség érkezől és politikai támogatásával Kolozs megyében is újjászervezik a százelet éves Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület gazdakörét.

Ezután felszólalások következtek. Közben megérkezett Kurko Gyárfás, a MNSz országos elnöke, aki látóru előzetesen fogadtak az egybegyűltek. A népszerű elnök közölközött beszédet intézett a megyei ldköltökhöz, méltatva a magyar egység szükségességét.

6. Évfolyam,
1946. Január 24.
Kiadó: T. C. G.
Fotó: T. C. G.
Ortodox
Könyv
Zs. díj: 5706 év
Savát 2

HIREK

A nap két 7 óra
11 perces és
16.32 órákor
nyusszi.
A holnap 13.33
órákor és
3 órákor
nyusszik.

VILÁGOSSÁG

A Kormány Magyar Népi Szépviselet Központjában

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távfeszély 258

A budapesti rádió a román költészetéről

Régóta élünk együtt románok és magyarok, de azzal, hogy egymás irodalmát ismerjük, nem dicsekedhetünk. Ezen a hibán akart segíteni a budapesti rádió, amikor Gáldi Lászlót, a román kultúra ismert magyar propagátorát állította a mikrofon elé, hogy előadást tartson a román költészetéről.

Az előadó sorra vette a román költészet nagyjait. Ismertette Eminescut és beszélt Macedonschi irodalmi életéről, melyeknek a román költészetet impresszionizmusa köszönhető. Stefan O. Iosif-nak egy versét Apriily Lajos fordításában mutatta be a szerzőjét Kosztolányi Dezsőhöz hasonlította. Megemlítette még Bacoviát, Minulescut s Arghezit is, kiről megállapította, hogy a legnagyobb román költő, mert ő általa válik a román költészet a nép és nemzet életében gyökerezővé. Bemutatta Ion Pillatot is, a román elgía egyik legnagyobb képviselőjét. Arghezivel egy magaslata helyezett Lucian Blagat, kinek néhány versében az expresszionizmus szólal meg. E két távlatokban gondolkodó költőt különben a mai fiatalok mestereinek tartja.

— Hisszük és reméljük — mondotta Gáldi László —, hogy a fiatal román költők, akiknek bemutatására egy következő előadásban kerül sor, a magyar és román közeledés új útjait jelzik a dunai népek biztató összeműködésében.

Január 24

A román fejedelemségek egyesülésének 87-ik évfordulóját ünneplik ma ország-szerte. 1859. január 24-én, Cuza fejedelem uralkodása alatt mentették ki Munténiát és Moldova egyesülését.

Miből fakadt az egyesülés gondolata? A politikai és gazdasági összefogás szükségének felismeréséből a nemzeti függetlenség megteremtése érdekében.

A román nemzet bejött erőinek összefogásával sikerült a cári és török uralommal szemben a román nép szabad történelmi kibontakozását biztosítani.

Ma már tisztán látjuk, hogy e bátor lépés jelentősége éppúgy megnőtt a dunai térségben, mint az 1944-i nagy magyar próbálkozás.

A román gazdasági egység és nemzeti függetlenség megteremtését a nagyrészt is bizakodó örömmel fogadta. Marx Károly például egy amerikai lapban méltatta a román fejedelemségek egyesülését.

Bár radikális társadalmi reformokat még nem hozott, történelmi tény marad, hogy a fejedelemségek egyesülése a román nemzetet a kor követelményeinek megfelelően a haladás útján elindította.

A MNSZ ORSZAGOS VÉGREHAJTÓBIZOTTSÁGA január 22-én és 23-án ülést tartott, ahol a Bukarestből hazatért végrehajtóbizottsági tagok beszámoltak a kormánykörökkel folytatott újabb megbeszéléseikről. Általános szervezeti és politikai kérdések feldolgozása után az értekezlet a végrehajtóbizottság kibővítésére behívandó személyekre vonatkozólag folytatott megbeszélést.

MA ÜLESEZIK A KOLOZSVARI UJSÁGÍRÓ SZAKSZERVEZET. A kolozsvári hívtársas ujságírók szakszervezetének vezetősége ma, csütörtökön délután 3 órakor Jókai-utca 16. ajtó levélhívásában vezetőségi ülést tart. Az elnökség kéri a vezetőség összes tagjait, hogy a napirendben lévő fontos ügyek lebonyolítása végett teljes számban jelenjenek meg.

SZABÓ DEZSŐ-EMLEKÜNNÉPELY A BUDAPESTI ZENEKADÉMIÁBAN. A nagy magyar író halálának egyéves évfordulója alkalmából a magyar Nemzeti Paraszpart emlékünnepélyt rendezett a Zeneakadémia. Az ünnepély művészi száma Földi Kódy Zoltánnak „Jézus és a kufárok” című vegyeskari művét kell megemléstünk, mely után Veres Péter és Darvas József tartott előadást Szabó Dezsőről. Darvas József tanulmányát egyben összekötő szövegül is szolgált a Szabó Dezső művéből kiragadott részletekhez, amelyeket Somlay Artúr s egy csoport fiatal színművészek adtak elő. Az emlékünnepély Kódy Zoltán „Psalmus Hungaricus”-ának előadásával zárult.

Gatort, parkettvágo-gépet, faanyag-gépet, kőfürészt, 10 atmoszfera nyomású kompresszort veszünk.
Ajánlatokat „Publicom” Bukarest, Pasage Comedia 6. „Industria” feljeligére kérünk.

LAPUNK LEGKÖZELEBBI SZÁMA

a január 24-i, csütörtöki törvényes munkaszünet miatt szombaton reggel jelenik meg.

A KOLOZSVARI RENDŐRSÉG HIREI.

A rendőrség széleskörű razziát tartott a Borhánca-dűlő térségében. Több gyanús személyt előállítottak. Megnyugtató jel, hogy a külvárosok felé terjedő rendőrség figyelmébe, mert az utóbbi időben túrhetetlen lett a város félreeső részlein a közbiztonság. — Jakabovici Hermann bukaresti lakost letartóztatta a rendőrség. Jakabovici 23 kiló tajpat akart értékesíteni fekete áron. Megindították ellene az eljárást.

NAPSZEMÜVEGET KÉRNEK A VAK KATONÁK. A háború következtében megsemmisült szemüvegeket arra kéri Kolozsvár közönségét, hogy felesleges sötétüvegeit, napvédő szemüvegeiket juttassák el a Népvédelem Szabadság-úti 10 szám alatt lévő szociális ügyosztályára.

A GRAFIKAI MUNKÁSOK BESZERZŐCSOPORTJA péntektől a régi cukorjegyre (10 és 11-es) 1 kg kenyér- és 1 kg májlijstet oszt.

(*) **A HAZFELÜGYELOK ÉS HAZTARTASBELIEK SZAKSZERVEZETE** január 27-én délután 3 órakor tisztújító közgyűlést tart a Farnunkás Otthonban, Karolina-tér 4. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

(*) **AZ AUT. ORTODOX ISRAELITA HITKÖZSÉG** vezetősége ezután is értesíti híveit, hogy Katz Salamon ruszkovai főrabbi ur, a helybeli rabbinátus vezetője, szombaton, január 26-án délelőtt 10 órakor a Mikse-utcai templomban szónoklatot tart a zsidóság problémáiról. Kérjük a hívek minél számosabb megjelenését. A templom: fülve van.

Az „Erdélyi Filharmonia”

A Román Opera zenekara már adott két mérsékelt sikerű zenekari hangversenyt és egy szépfeljesítményű vonósnégyest. Maüt vasárnap néhány amatőrrel kibővítve „Erdélyi Filharmonia” címen újabb, sikerült hangversenyt hallottuk. Bobescu János az előző két karmesterrel szemben erőteljesebb dirigensnek bizonyult. Figyelmesebb vezénylése ellenére jobban össze tudta fogni a zenekart, s az eddig tűrhetetlenül rossz fuvósokból is egész jó eredményt sikerült kislajtolnia. Most azonban a másodhegedűsök bizonyultak gyengének.

A műsor első számában Wagner „Mesterdalnokok” ariánájának anapólyás hangjait hallottuk. Bobescu felfogását helyenkint laposnak és felfelé felhőkkel tárták, de egészében kifogástalan tolmácsolónak kell elismerelnünk. Ugyanez Al Smetana, a cseh nemzeti romantikát megannyalcsító „Vltava” című szimfónikus költeményéről. Karmester és zenekar legjobban otthon érezték magát Enescu „Roman Poem”-jében. A népdalmotívumokon épülő zenekari mű minden hangulatát és ritmikai szépségét kifejezte az előadás.

Örömmel köszöntjük a nagy vállalkozást és várjuk a további színvonalas hangversenyeket. Csak azt kívánjuk még megjegyezni, hogy amennyiben „Erdélyi Filharmonia”-nak nevezte magát ez a zenekar, akkor, hogy korszakot lenne magyar zenei és művészeti körök bevonása is ebbe az állami intézménybe.

ÉPÜL A SZOVJETUNIÓ

A Szovjetunió dolgozó jelencleg tizenöt, a német megszállók által lerombolt nagyvárost építenek újjá. Borisz Ignatjev építésügyi népbiztos nyilatkozatot adott ezzel kapcsolatban a Tass Iroda tudósítójának.

Kijelentette többek között, hogy Novgorodban, Pszkovban és Szmolenszkben a romok eltakarítása óta a régi emlékek helyreállításához és a szláv építészeti megmaradt emlékeknek megmentéséhez fogtak.

1946-ban huszmillió rubelt fordítanak Brianszk és 26 milliót Kurszk újjáépítésére. Krasznodar, Novocserkask és Orel városokat a régítől eltérő formában építik fel.

Helyreállítják a Krim-félsziget üzemelt és szanatóriumait

A szovjet kormány 1945-ben 250 millió rubelt fordított a Krim-félsziget ipari vállalatának újjáépítésére. Ez alatt az idő alatt 216 ipari vállalat kezdte meg a ter-

mejtést és több olajkutat is üzembe tek. A Krim-félszigeten, mely híres volt tóriumairól és üdülőhelyeiről, a német mos gyógyintézetet elpusztítottak. E az elpusztított szanatóriumoknak eddig mint felét állították helyre és a legutóbbi öt évben kétszáz részben új, részben épített üdülőhelyet adnak át rendeznek.

Növekszik a vasgyárak termelése

Az urali vasgyárak 1946-ban nagyban fokozták az öntött acél termelését. Mint Keremetyev vasiparügyi népbiztos jelentette, 1946-ban a magnitogorszki gyár 7 helyreállított kohója mellé a második nagy olvasztót is üzembe helyezték, jezik továbbá a cseljabinszki finomacél sztajingrádi és carkovi traktorgyárakból való felépítését.

Mit kell tudni az adófizetőknek a január 31-i határidőről?

A kolozsvári pénzügyigazgatóság felhívása az adózóknak

KOLOZSVAR, január 23. A kolozsvári pénzügyigazgatóság 24.067—1936. szám alatt lapunk útján az adófizetők tudomására hozza a következőket:

A minisztertanács múlt évi december hó 10-én kelt 1486. számú rendeletének 12. szakasza értelmében a háztulajdonosok kötelesek bevallást benyújtani. A benyújtás határideje folyó évi január 31-ike. A bevallási nyomtatvány, amely minden szükséges adatra kiterjed, a Cartea Romaneasca könyvkereskedésben kapható. A háztulajdonos részéről használt ingatlanra vonatkozólag fel kell tüntetni a terület kiterjedését. Az adatok helyességéért a háztulajdonos, illetve a valjomástvevő szavatol, külön igazolást tehát nem kell mellékelni.

Január 31-ig kell benyújtani a kerületi kivétel osztályhoz az 1945—46. évi globális (összjöveldmi) adó kivételének ellenőrzéséhez szükséges adatokat is, az 1944. évben fizikai vagy jogi személyeknek teljesített kifizetésekről, valamint az 1946—1947. évi adókiutetés ellenőrzéséhez szükséges 1945. évi hasonló adatokat.

A kereskedelmi és ipari vállalatok a folyó évi január 31-ig kötelesek befizetni a rendkívüli adót. E határidőn túl az adót végrehajtás útján hajtják be.

Figyelemzteti a pénzügyigazgatóság a tőkekamat-adó alá eső jövedelmét évező adózákat, hogy folyó évi január 31-ig bezáró-

lag kötelesek a pénzügyigazgatóság emeleten lévő 10. számú szobában a szükséges adatokkal megjelenni a tőkekamat-adó kivétel végett. (Tőkekamat-adó adó jövedelmek: az egyszerű, kézi, vagy jellegű kölcsönkamat, a betéti vagy letéti kamat, a kereskedelmi és iparvállalatok gősgépek, üzleti felszerelések, jogostól bérbeadásából származó jövedelmek).

Január 31-ig kötelesek a tőkekamat befizetni a részvénytársaságok és hitelintézetek is, amelyek osztalékokat vagy más kamamat-adó alá eső összeget fizettek ki.

Az 1939. évi április 1-én megjelent egyenes adóról szóló törvény értelmében kereskedelmi vállalatok (fizikai vagy személyek) a folyó évi január 31-ig kötelesek bejelenteni és be is fizetni a kintlévő adó elvált tőkekövetésüket, felvett osztalékokat s hasonlított. Az előző határidő az esedékességtől számított 5 nappal fel nem vett részvényekre nézve 30 év.

A folyó évi január 31-e után az erre gositott ellenőrző közegek megkezdik a vállalatok és általában az adókötelezettek ellenőrzését és kihágási jegyzőkönyvet vezet fel mindazok ellen, akik a törvényes rendelkezéseket nem teljesítették.

A felhívást Gh. Pop vezető pénzügyigazgató és Medrea szolgálati főnök írta alá.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Szombaton: Koldusdiák

Mintha csak napjainkban írták volna olyan friss és időszerű ez a nagy, teljes operett, mely a századok megszálló nyögő Krakó városában játszódik. Hosszú két csínytevő vándorok, vidám bonyolalmak után végre is felszabadítják a várost és a megszállók kezéről elűtik az eldozatal kiszemelt kisasszonyokat.

Talács Paula, Lőrinc Zsuzsa, Ecseri Lili, Horváth József, Szanai József Borovszky Oszkár játsza és énekl a operába beillő vezetőszerepeket, de lettük a kitűnő epizód szereplőknek is. Kalma nyílik egy-egy kabinalkitásra. Szombaton és a rákövetkező napokon sorozatosan játszik a Koldusdiákot Állami Magyar Színházban.

A KOLOZSVARI ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

CSÜTÖRTÖK, január 24-én délután 3 órakor: Bob herceg. (Klémenc Manci fellépésével) Január 24-én, csütörtökön este 6 órakor: A gölya. Vigjáték 3 felvonásban. András Márton fellépésével. Január 25-én, pénteken este 6 órakor: Gölya. András Márton fellépésével. Szombaton, január 26-án este 6 órakor: Koldusdiák. Operett-felújítás. Előszór.

KOLOZSVARI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL-MOZGÓ: Dunaparti randevu. CORSO-MOZGÓ: Néma Kolozsar. ROYAL-MOZGÓ: A csavargó. SELECT-MOZGÓ: Néma Kolozsar. URANIA-MOZGÓ: Az új ember. MUNKAS MOZGÓ: Budai cukrászda.

Dr. Sandberg József

bőr- és nemibeteg szakorvos Erzsébet-ut 4. Rendel délután 1—4-ig és 6—9-ig



A haladó demokrácia újabb győzelméről és az erdélyi testvériség megszervezéséről

nyilatkozott Szenkovics Sándor a Világosságnak

BUKAREST, január hó. (Kiküldött munkatársunktól.) Szenkovics Sándort, az Országos Szakszervezeti Tanács főtisztárát, bukaresti tartózkodásunk alatt többször is felkerestük, a szokványos „interjúra” azonban csak negyedik találkozásunkkor gondoltunk. Miközben most e találkozás alkalmából felvett jegyzeteinket forgatjuk, fülünkbe csengenek az előző beszélgetések mondatfözlényai.

— *Ha összeadom azokat a napokat, amiket a fasiszta börtönökben éhségsztrájkban eltöltöttem — mondotta — bebizonyíthatom, hogy egy évig börtöltem. Majd más alkalommal:*

— *Hogy a bukaresti tárgyalásokon — nevetett — a reakció győzött? Kérem, mondja meg otthon, legyenek nyugodtak, még két ilyen győzelem és ellenségeink végkép elvéreztek!*

Alsója előrelendül az íróasztal mögül, éles, energikus arcán a vonások megkreményednek, amikor a gazdasági nehézségekkel kapcsolatban mondja:

— *Győzni fogunk! De győzni, századokra szóló, igazi nagy győzelmet aratni csak azzal a lendülettel, élményekkel lehet, amellyel a Szovjet népei győztek. Nagy dolog volt a semmiből felépíteni a szovjet ipart? Nagy dolog volt. Ennél azonban százszorosa nehezebb volt a győzelmet a Kaukázusból Sibériába menekíteni. Ezen és tízezer karjukon vitték a gépkalkitásokat százkilométereken át, mint a vámi s. ent népcándorlást! És amikor megérkeztek, letelek a gépeket és a szabad ég alatt dolgoztak, embert dermesztő hidegben — és többet termeltek, mint otthon. Hátha még annyi kenyérrel, olajjal lett volna, amennyi ma nekünk...!*

Amikor aztán az „interjúra” került a sor és megkértük, adjon nyilatkozatot a Világosság számára a szakszervezeti munkásság és a nemzetiségek viszonyáról, egy pillanatra elgondolkodott, majd energikus, határozott mondatokkal beszélni kezdett.

— *Mi munkások — mondotta — a nemzetköziséget emelkedett szer pontból, magasabb szinten szemléljük. Nem lehet az a munkás ösztönös nemzetközi, aki a maga népét, nemzetét a legmélyebben nem szereti. És ez nem csak az én véleményem, hanem az egész Országos Szakszervezeti Tanácsé és azt többször, szinte állandóan hangoztattuk eddig és hangoztatni fogjuk ezután is, mert harcunknak ez az egyik alapja. A mi gazdasági küzdelmeink egybeforrottak a népek szabadságharcával.*

Íróasztala fiókjából elővesz egy kis, zöldfedelű könyvet.

— *Ezt a röpiratot — emeli ránk ismét szemét — 1939-ben jelentettem meg Nagyváradon. Amit akkor írtam, ma is valóm: a magyar nép a haladó erőket kell támogatással!*

— *A magyar népek — folytatja — ez az egyetlen lehetősége van ahhoz, hogy életét, érdekeit védi. Tudom, a magyar nép soraiban ma is vannak még reakciók, akik a szakszervezeti munkásságot a legszívesebben hátszurnák. De nézzük!*

Az állami magyar tannyelvi kereshedelmi fuiszola VIII. osztálya, az iskola felszerelésének kiegészítésére, január 23-án este 8 órai kezdettel a Royal-palotában

MŰSOROS TANÁRSZÉLYI RENDEZ.

H. deq és meleg konyha. Kitérő zene.

A Kolozsvári Zsidó Nőegylet
1946 január hó 27-én délután 4 órai kezdettel a Szentegyház-utca 34 szám alatti teadélutánt rendez.

Ezúton hívunk meg mindenkit és szeretettel várjuk mindazokat, akik bennünket munkánkban segítenek. A Zsidó Nőegylet vezetősége.

csak, kik ezek a reakciók? 1929-ben Nagyváradon a munkásság beválasztott engem a városi tanácsba. Természetesen, magyarul szólaltam fel. Ez azonban, mint kiderült, csak nekem volt természetes, mert felszólalásom akkora vihart váltott ki, amilyenre alig volt addig példa. A legjellemzőbb az, hogy a román reakciók mellett a magyar reakció is kiabált ellenem: „Itt nem Moszkvában van!” — ordítottak magukból kikelten az akkori Magyar Párt urai, élükön Soós István... És most a népek szabadságát biztosító demokrácia árnyékában ezek „elégedetlenkedni” mernének?!

Hát a magyarság jogos panaszai? — kérdezzük.

— *Elégedetlenségre természetesen van ok. Ma még nem tartunk ott, hogy az ilyen kétoldalú reakciótól évtizedeken át uszított tömegek sorában igazi demokráciát teremthessünk. De megteremtjük azt. És nekem az a véleményem: a demokrácián belül lehetnek és vannak is megoldatlan kérdések, de egy sem megoldhatatlan.*

Aztán emelkedett hangon így folytatta: — *Meg kell szervezni a testvériséget. Erdélyben különleges helyzettel állunk szemben. Ott egyik falu román, a másik magyar, egyik utca román, a másik magyar. A falu két vége kell megteremtse a demokráciát és akkor lesz demokrácia. Szinte azt mondhatnám: egyéniesíteni, individualizálni is kell a demokráciát ahhoz, hogy valóban valóssággá érjen ezen a földön. Ha a győzelemhez csak ez hiányzik, meg fogjuk tenni, mert mi győzni akarunk és a történelem vastörvényei parancsolják, hogy győzzünk is.*

Bucszás előtt íróasztala fiókjából kivette annak az indus nőnek a fényképét, aki nemzeti viseletben képviselte országát a párisi világkongresszuson. A nő az indus kommunista párt tagja volt és büszkén viselte népei hagyományának jelképét. A munkások oldalán akarja megvívni a harcot népe és a világ szabadságáért.

SOMLYAI LÁSZLÓ

Elfogadják a volt MÁV-alkalmazottak magyarnyelvű okmányait is a besorolásoknál

BUKAREST, január 23. A volt MÁV-alkalmazottak besorolásával kapcsolatosan a közlekedésügyi minisztérium nagy jelentőségű határozatot hozott.

A Magyar Népi Szövetség állandóan szorgalmazta, hogy a volt MÁV-alkalmazottak a CFR kötelékébe való besorolással kapcsolatban fogadják el azokat a magyarnyelvű személyi okmányokat a szolgálati bizonyítványokat, amelyekkel a MÁV erdélyi alkalmazottai rendelkeznek és mentesítsék őket a közjegyzői lefordítás és hitelesítés jelentős költségei alól.

A közlekedésügyi minisztérium méltányolta ezt a jogos kérést és 79/1946 számú átiratával most értesítette a Magyar Népi Szövetséget, hogy a CFR besorolási bizottsága — Maurer közlekedésügyi államtitkár rendeletére — elfogadja a volt MÁV-alkalmazottak magyar nyelven kiállított személyi okmányait és szolgálati bizonyítványait is, mert a CFR vezérigazgatóságánál működő igazolóbizottságnak olyan tagjai is vannak, akik tökéletesen ismerik a magyar nyelvet és így a magyarnyelvű okmányok tartalmát kétféle módon ellenőrizni tudják.

MIÉRT MONDOTT LE De Gaulle?



De Gaulle neve került ma a világapok élére s a minden csodának kijáró három nap alatt hihetőleg egyik legtöbbet emlegetett név lesz ez a világon. A most lemondott francia kormányfő egy mondattal jellemezhetjük a legjobban: amilyen kitérő katona, éppen olyan rossz, sokszor már túlhaladott eszmékhez csökönyösen ragaszkodó politikus.

De Gaulle katonai pályafutása 1913-ban indult el, mikor a híres saint-cyri akadémiáról hadnagyként kikerült. Az első világháborúban többször is megsebesült, majd német fogságba került. Fogsága idején cőtódott belé a németek gyűlölete. Többször is szököni akart, de kísérletai eredménytelenek maradtak.

Mikor a háború után hazakerült, a hadügyminisztériumban, majd Pétain mellett mint segédtiszt kapott beosztást. Közben neves katonai szakíró lett, „Vers Parmée de métier”. (A mesterségből hadsereg) című tanulmányait szakírói és sokra értékelték. Különleges megbíratásokkal beutazta Egyiptomot, Perzsiát és Irakot.

Két héttel Páris estje előtt hadügyminiszterhelyettesé s egyidejűleg tábornokká nevezték ki. A francia összeomlás után Londonba ment s onnan szólította fel továbbhi ellenállásra népét. Mint a „szabad franciák” vezére lépett be történelem feladatát, mely végül is Franciaország teljes felszabadításához vezetett.

De Gaulle már a most végetért világháború alatt bebizonyította, hogy politikai téren képes-égen messze elmaradnak katonai tudása mögött. A háború folyamán állandóan a szövetségesek képzelt ellenfeleire spekulált, s úgy igyekezett helyezkedni. Ennek eredményeképpen alulmaradt kétszer is az ugynevezett libanoni vitában.

— Nem engedhetem meg, hogy Franciaország Szíriára és Libanonra szóló mandátumát megszüntessék — hirdette fehércsón, s nemsokára mindenben elget kel-

lett tennie az angol kívánságoknak. Mikor röviden vázoltuk a volt francia kormányfő életrajzát, szándékosan elgyünk ki egy igen fontos momentumot: 1919-ben De Gaulle — akkor még őrnagy — jelentős szerepet vitt a fiatal szovjet-demokrácia ellen vívott lengyelországi harcokban. Az idegenkedés a szovjetekkel szemben, sőt bizonyosfokú gyűlölet is mindmáig megmaradt a tábornokban.

Két gondolatban tapasztalhatjuk ezt leginkább: az egyik a „nyugati blokk” gondolata, melynek bár nem felvetője, de mindenesetre egyik legkitartóbb előharcosa De Gaulle. Ez a blokk a tábornok elképzelés szerint egységes tömbbe fogná össze a nyugati nagy- és kishatalmakat — nyilvánvalóan a Szovjetunió ellen. Ez a terv magában a francia nemzetgyűlésben bukott meg, melynek tagjai nem voltak hajlandók támogatást nyújtani a katonapolitikus kétes kimenetelű elgondolásainak.

Külpolitikai téren most a legutóbbi napokban aztán újabb súlyos vereség érte a nyugati blokk hajótörését már-már kivehető De Gaullet, mikor a francia nemzetgyűlés valamennyi pártja egyöntetűen állást foglalt a Franco-kormányhál való diplomáciai szakítás mellett. Nem lehet véletlennek tulajdoníthatunk, hogy a kormányfő alig két-három nappal éppen e nagyjelentőségű határozat után mondott le. Köztudomású ugyanis, hogy a nyugati blokk gondolatának szülőatyja Franco s francia barátja semmiképp sem látta szívesen helyette egy szovjetbarát kormányzatot a szomszédos Spanyolországban.

Azok a belpolitikai okok, melyek De Gaulle lemondását okozták, ma még nem ismeretesek, csak sejtethők. Wendell Willkie, aki 1942-ben Belruthban látogatta meg a tábornokot, a következőket írja róla: „Dolgozószobájának minden falát és zugát Napoleonnépek díszítik.”

Ez a túlzott Napoleon-kultusz elárulja a tábornok diktatori hajlamait és ellenmondást nem tűrő természetét. Ezért került ellentétbe a francia Kommunista Párttal, mely természetesen nem volt hajlandó magától alávetni a tábornok túntul egyéni elképzelésének. Már novemberben, az állandó

ÍTELJETEK!

Íteljetelek, itt vagyok, a számon ének ragyog, szememen lágy ködök: bánatok és örömök.

Szerettem a népemet, tán mert annyit szenvedett — s a szegények nemzetét, mely úgy halt, hogy nem is élt.

Álmodoztam: így legyen, álmodoztam: úgy legyen, győzni bitang kényeken, hogy a világ jobb legyen!

Gyűlöltém a sok okot, a sok okos zsarnokot, akartam: vesszen az Ok, legyünk végre szabadok!

Szabadok a nap alatt, az én csillagom alatt, mely egy tűzben egyesít, annyi s annyiféle színt.

(Ő nap, égő égi kép, lobogó Testvériség! hadd szólítsak, Szeretett! várván ütéletemet).

Igen, bárki hogyha kérd, felelek a voltakért! s nem baj, ha nem hisz nekem: odanyujtom őt sebem.

Odanyujtom sebem, vérről foló verseim, hogy láthassa: aki szölt, az embernek fia volt.

KISS JENŐ

jellegű francia kormány megajánlásakor, De Gaulle azt kívánta, hogy a választásokon többséget szerzett három nagy párt közül csak a Szocialista Párt és a keresztény demokráta Köztársasági Néppárt vegyen részt a kormányban — s a kommunisták maradjanak ki. Ez a kívánság nem kevesebbet jelentett, mint azt, hogy az a párt, amelynek a francia választók 28 százaléka bizalmat szavazott s mely számszerint a legtöbb mandátummal rendelkezik a nemzetgyűlésben, más pártok kormányzásáért viselje a felelősséget a francia nemzet színe előtt.

A múlt év novemberében még sikerült megteremteni a kormánykoalíciót, de a lapangó ellentétek megmaradtak a kommunisták és De Gaulle között. A katasztrófa-élés élelmiszerhiány és más közgazdasági és közigazgatási nehézségek azután a mai válsághoz vezettek. Ma már nemcsak a Thorez és Duc'os vezetése alatt álló Kommunista Párt, de Franciaország vajamennyi haladó szellemű pártja szemben áll De Gaulle-ai, mert tisztában van azzal, hogy egyéni elgondolásai és szovjetellenes beállítottsága csödbe vezethetik a francia külpolitikát és veszélyeztetik a francia nép érdekeit.

De Gaullenek tehát távoznia kellett, hogy kétségtelenül kitűnő képességeit ezután más téren gyümölcsöztesse Franciaország javára.

FAZEKAS ZOLTÁN

Mezkezdik a cukor kiosztását

KOLOZSVAR, január 23. Megtrtük, hogy Kolozsvárra megérkezett 12 vagon cukor. A kiosztás az ekonomátok számára pénteken, a szövetkezetek számára szombaton kezdődik meg. A közönség tehát a jövő hét folyamán mindenképpen hozzájut féldiószójához.

A Demokrata Zsidó Közösség kulturbizottságának rendezésében

Neumann György dr.
és
Salamon László
a
zsidó középosztályról
tartanak előadást január 26-án, szombaton délután 6 órakor a Concordiában, Szentegyház-u. 34.

Főtértől félpercnyre

lévő napos, egészséges
4 szobás komfortos házamat eladnám vagy elcserélném
Attila-ut, Györgyfalvi-ut vagy Fördő-utca környékén lévő 2-3 szobás komfortos villával.
Cimeket „Privát vevő” jellegre a kiadóba.

APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

Előfizetési díj egy hónapra 2400 lej.

A próhirdetések szavankint 100 lej, legkisebb hirdetés 1000 lej. Állástkeresőknek szavankint 50 lej, legkisebb apróhirdetés 500 lej. A kiadóba címzett és jeléges leveleknél 100 lej pótdíj fizetendő. Kereset hirdetések négyzetcentiméterenkint 100, 250 és 300 lej. Szöveg hirdetés (hírek között) szavankint 300 lej. Közgazdasági közlemények szavankint 400 lej. Nyilvánt. szavankint 400 lej.
Csekkszám: 40.623

ADÁS-VÉTEL

ORVOS keres modern, nagyfejlesztményű rövidhullámú gépet. Cim: Keszey, Majális-utca 5. 17816

PERZSASZÖNYEG, butor, írógép és egyéb értéktárgyak vétele és eladása. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 17903

VESEK perzsaszőnyegeket, ojjafestményeket és nagyobb méretű tügobleneket. Rottenberg, Timár-utca 10. 18000

HASZNALT ruhákat, varrógépeket és mindenféle használt tárgyakat veszek és eladok. Grünfeld, Szabadság-tér 19. 18043

VESEK használt varrógépeket legnagyobb árban. Balla, Radák-utca 4. 16889

HASZNALT ruhát, fehérneműt veszek. Eladó. Balázs, Unió-utca 12. 18132

ELADÓ egy pár japán ruca, egy mély gyermekkosci, gyermekbakancs és cipő 22-es, női egész és félcipő 39-es. Kemény Zsigmond-utca 101. 18222

ANGORANYULAK eladók, ketreccel is. Str. Petran 19 Görögtemplom-utcából balra. 18216

KÖNYVEKET, könyvtárakat, bármily nyelvűt veszek. Jókai-utca 4. Antiquarium I. 18164

KÉT darab 3+1-es rádió eladó. Vágóhid-tér 2. 18167

SÜRGÖSEN eladó modern konyhaberendezés. Szabadság-tér 23, címfestőnél. 18168

FÉRFI öltönyt magas termetre, kitűnő állapotban, tiszta gyanjuszövetből keresek megvételre. Weisz, Horea-ut 56. 18230

KIS teherautó (üzemképtelen) jó gumikkal eladó. Megtekinthető Jókai-utca 16, ház-felüljárónál. 18241

PALACKGÁZHOZ főzőkályhát vennék bérbe vagy örökáron. Dr. Szabó, Szabadság-tér 11. Ugyanott tangóharmonika eladó. 18214

SZÍNHÁZI magyar táncruha, piros csizmával eladó. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 18160

KOMBINÁLT szekrény 450.000, sezlon 70.000, virin 150.000, perzsaszőnyeg 160.000, csillár 25.000, nagy linoleumszőnyeg 80.000, szalagáru 80.000 lejért. Modern furniros teleház, reklámle és különböző butorok, függönyök, képek, porcellánok alkalmi áron eladók. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 18160

ELADÓ egy vaskályha. Str. Horea 14. 18192

ELADÓ nagy, használt szőnyeg, ugyanott mindenféle kézimunkát vállalom. Szentegyház-utca 6, főmelet 11. 18186

2 DARAB fotel, kerék asztal eladó. Magyar-utca 16, balra. 18184

MINDENFÉLE butorok olcsón eladók. Dézsma-utca 13. 18185

TELEHALÓ, jobb kivitejű kombinált szoba sürgősen eladó. Dézsma-utca 18. 18185

JÓKARBAN lévő sötétkék mély gyermekkosci eladó. Vasvári Pál-utca 31. 18187

KERESEK megvételre dupla paplanhuzatot, szőnyeget, jégszekrényt és konyhaberendezést jó állapotban. Stein, Szappan-utca 12. 18176

KERESEK megvételre 39-es gumi hószőnyeg, csakis jókARBAN lévő. Ajánlatot a kiadóba „Hócsizma” jelégre. 18173

VARRÓGÉP ajsórsz eladó. Kalondos-utca 11. 18171

KOMBINÁLT SZOBABUTORT, ebédlőasztalt székekkel és két fotelt modern kiviteiben megvételre keresek. Címét a kiadóba „Szobabutor” jelégre. 18189

FIGYELEM! Varrógépeket, kör- és síkkötőgépeket legolcsóbban árul Weisz, Horea-ut 56. 18230

3+1 Lunophon rádió és 80 basszusos tangóharmonika eladó. Györgyfalvi-ut 28, Gombosnál. 18178

KONYHÁK modernnek, reklamiék, kombinált szobák, modern ebédjókredenc, furniros asztalok és székek, sötét puhturos háló, egyes szekrények, felette ebédlő stb. eladók. Malinowszki-tér 6, Szentegyház-utca sarok. 18165

BENZINMOTOR Berenol 2 HP, kifogástalan állapotban eladó. Horea-ut 99, Vas. 18193

FORDSON traktor, jókARBAN lévő, eladó. Szentegyház-utca 10. 18199

REPULÓGÉPABLAKÜVEG hulladékot veszek. Szappan-utca 3, ajtó 1. 16890

EGY világos új női kabát sürgősen eladó. Érdeklődni: Dózsa György-utca 16, emelet balra 1. ajtó. 18256

ANTIK asztal, hegedűk, belyeggyűjtemények eladók. Cim a kiadóban. 18257

AFRIKOT, kőszőrt, rossz matracot, zsákokot, zsákvasznat (papiranyagból is) veszek. Címeket leadni Horváth, Malom-utca 4. 18260

SÜRGÖSEN eladó perzsaszőnyeg, 12 személyes ebédjő szervisz, gobeln képek. Szamosközl-utca 15. 18172

ELADÓ valódi Breitschwantz perzsaláb bunda, egészen új, középtermetre, ugyanott eladó egy 12 személyes kristály italkészlet. Cim: Fery Oszkár-utca 1, II. emelet 10. ajtó. 18263

RADIÓ 3 plusz 1 Standard eladó, Bartha Miklós-utca 1. 18264

ELADÓ új diófurninos, három ajtós szekrény. Csaba vezér-utca 20. 18266

FEKETE vagy sötétszürke márványlapot keresek megvételre. Deák kőfaragómester, Petőfi-utca 30. 18267

VESEK jó állapotban lévő ebédlő. C. E. C., Szabadság-tér 25, Gavrilá. 18270

ELADÓ összecusukható konyhaágy és kisebb vaskályha. Megtekinthető 1-3 óra között Unió-utca 3, I. emelet, Tordainál. 18271

REKAMIE dióbarna, modern konyhaberendezés, alig használt, eladó. Petőfi-utca 38, ajtó 4. 18196

IRÓASZTAL modern, barna, eladó. Megtekinthető Dózsa György-utca 12, félemelet, „Semina” textil. 18196

SINGER süllyesztős varrógép eladó. Bereket-utca 51. 18195

KISEBB VENTILLATOR kerestetik (vilanymotoros). Unió-utca 27, II. emelet 3. 18188

ALKALMAZÁST KAPHAT

KERESEK 14 holdas gyümölcsöskerthez nagy gyakorlattal bíró szakértőt és méhészt. Nistor Virgil, Magyar-utca 46, emeleten 14-16 órákor. 18078

KITŰNŐ tőkeelhelyezés. Pata-utcában két holdas parcellázható telek olcsó árban, Tordai-uton egyenyedholdas parcella 6 millióért sürgősen eladó. Megbízva: Bocsnácz Ingatlanforgalmi iroda, Unió-utca 10. 18112

GYERMEKEK mellé nappalra fiatal, egészséges leányt keresek. Muzeum-utca 10. 18238

ASZTALOS, lakatos és Kovács segédet felvesz Papp karosszéregyártó, Budai Nagy Antal-utca 122. 18250

PÁLYÁZATI HIRDETÉS KANTORTANITÓI ÁLLÁSRA. A radnai (Mária-Radna, Arad megye) róm. kat. Egyházközség és Iskolaszék a megüresedett kántortanítói állásra pályázatot hirdet. Javaldalmazás: 1. Tanítói fizetés állami táblázat szerint; 3 szobás lakás kamrával, mellékhelyiségekkel és egy kis veteményes kerttel; minden évben egy kis hold erdőkiuttermelés; fűtésre 12 m² fa beszállítva. 2. Kántori készpénzfizetés havi 7500 lej; stóla, átlag havonta 20.000 lej. Kötelezései: 1. hétszötályos, egy tanerős, magyar tannyelvű róm. kat. elemi iskola vezetése, igazgatói teendők végzése; 2. az összes kántori teendők végzése, egyházi énekkar vezetése. Pályázhatnak kántortanítói magyar vagy állami oklevéllel rendelkező, magyar iskolában működött tanítók és magyar egyházközség szolgálatában állott kántorok. A kántori teendőkkel nem tudók előnyben (a bucsuk miatt). A tanítói állásra szükség esetén nőtanerő is pályázhat. Az állás azonnal elfoglalható. A pályázók kérvényüket küldjék be a radnai róm. kat. plébániához. Cim: Parohia Rom. Cat. Radna, jud. Arad. 18053

BEJÁRÓNÓT keresek heti három délelőttre. Józsa Béla-utca 11. 18190

BEJÁRÓNÓT keres délelőttre Teszter, Malom-utca 14. 18258

VIDEKRE mindenest keresek, ki főzni is tud. Jelentkezni: Simon, Hosszu-utca 31, dél-után 2-4 között. 18267

SÜRGÖSEN keresek mindenest, ki főzéshez ért, egy háromtagú családhoz. Jó fizetek. Virgil Nistor, Magyar-utca 46, emelet, 2-4 között. 18193

ALMAZÁST KAPHAT

SZVETTER, stuccni, készlyű kötést olcsón vállalom. Méco-utca 10. 18194

HAZHOZ megyek varni, mindenemű varrást vállalok. Bánság-utca 15, Külmonostor. 18273

VOLT HADIFOGOLY alkalmazást keres mint irodai alfitest, kézbesítő, vagy kapus. Cim a kiadóban. Gr 18273

INGATLAN-LAKÁS

ELADÓ házastelek a Zeigmond király-ut 60 alatt. Egészben és részletekben is az Irinyi-utca felől. Értekezni lehet ugyanott. 18033

ELADÓ ház Agoston-utca 27 alatt. Értekezni Unió-utca 16, 2. ajtó. 18180

DEVAI 5 szobás új házamat elcserejéim kolozsvári hasonló házzal. Címeket „Csere” jelégre a kiadóba kérem. 18255

A Juventus nyerte az országos jégkorongbajnokságot

Második a marostásárhegyi Dermagant

KOLOZSVAR, január 23. Szerdán játszoták le a sétatéri jégpályán az országos jégkorongbajnokságok utolsó mérkőzéseit, amelyek a következő eredményekkel végződtek: Juventus—Venus 7:4 (3:0, 1:0, 3:4). Vezetie Mihajffy dr. és Husan (Bukarest). A Juventus csapata már 4:1 arányban vezetett. A Venus nagy lekesedéssel játszva 4:4-re kiegyenlített, de a hajrában a nagyobb technikával rendelkező Juventus biztosan győzött. Gólltők: Szadovszki (2), Pana (2), Petrovici, Panenka, Cosma, illetve Djugosch (2), Flamaropol és Pascu. A Juventus ezzel a győzelmevel megnyerte az országos bajnokságot.

CsSE—KKE 4:3 (0:0, 2:3, 2:0). Vezetie Korch (Marosvásárhegy) és Husan (Bukarest). A kolozsvári csapat a második harmad közepéig kitűnően játszva Teja (2) és

Kovács góljaival már 3:0 arányban vezetett a csikszeredaiak ellen, akik Császár két góljával már a második harmadban szűkítették az eredményen, míg az utolsó harmadban Fenke révén nemcsak hogy kiegyenlítették, hanem Császár góljával a győzelmet is kiharcolták az újra elbizakodottan játszó KKE ellen.

Az országos jégkorongbajnokságok végső állása a következő:

1. Juventus	4	3	—	1	15:8	6
2. Dermagant	4	2	—	9:6	6	
3. Venus	4	1	1	2	14:16	3
4. CsSE	4	1	1	2	9:14	3
5. KKE	4	—	2	2	8:11	2

Az országos jégkorongbajnokságon résztvevő fővárosi és vidéki csapatok a szerda esti Rapida jutottak Kolozsvárról.

A temesvári CFR 900 ezer lej kártérítést kér a kolozsvári Victoriától

BUEAREST, január 23. A temesvári CFR sportegyesület panaszt nyújtott be a Román Labdarúgó Szövetséghez a kolozsvári Victoria Sport Klub ellen, mert nem tett eleget szerződéses kötelezettségének. A panasz szerint a Victoria kötelezettséget vállalt, hogy a múlt évi április 1-ig két mérkőzést játszik Temesváron, de viszont nem utazott le a Bánság fővárosába. A temesvári CFR 900.000 lej kártérítés megítélését kéri és ennek megfizetéséig a Victoria játékosainak felüggesztését.

SPORTHÍRADÓ

A Kolozsvári Magyar Egyetemi Sport Egyesület február 3-tól 10-ig sítanfolyamot rendez női és férfi hallgatói részére a Bolyai Tudományegyetem Hargita-fürdői üdülőtelepén. A tanfolyamra vonatkozó felvilágosítások naponként megtudhatók a rektori hivatalban (volt Schütz János-utca 11), Kovács Béla testnevelési tanárnál délelőtt 11 és 12 óra között. A tanfolyamon vendégek is résztvehetnek. A jelentkezési határidő január 29.

Debrecenben sportélet terveznek husvitra. A tervek szerint kárpátukrajnai, romániai, jugoszláv és budapesti sportolókat is meghívják a sporthétre, amelyen vajamennyi sportág szerepejű fog.

A Dermatol öklívívócsapata vasárnap Marosvásárhegyen szerepelt a Dermagant ellen. A fiatal börtényi együttes nagy küzdelem után 10:6 arányban vereséget szenvedett a Dermagant öklívívócsapata.

AZ OSP FELHÍVASA! Az OSP ma csütörtökön délután 5 órakor a Fürdő-utca 27 alatti helyiségében fontos megbeszélést tart. A vezetőség felhívja az összes kolozsvári egyesületeket, hogy sportfelelősüket erre az ülésre feltétlenül küldjék ki. A felhívást Timofi György elnök és Popu I. Vasile főtájtók adták ki.

A Vasas labdarúgócsapata ma, csütörtökön délelőtt 10 órakor az egyesület Fürdő-utca 27 alatti helyiségében játékos-értekezletet tart. A vezetőség kéri az összes játékosok pontos megjelenségét.

Ma, csütörtökön délelőtt 9 órakor rendez meg az OSP 500, 1500 és 3000 méteres házi korcsolyázó versenyt a sétatéri jégpályán.

A KKE pénteken délután 5 órakor az összes vezetők és versenyzők bevonásával értekezletet tart az OSP Fürdő-utca 27 alatti helyiségében.

BUTOROZOTT szobát keresek két fiatalember részére. Cim Budai Nagy Antal-utca 30, vulkanizáló. 18253

ALKALMI VÉTEL. Dézsma-utcában 2-szer három szoba komfort 40 millió lejért eladó. Gépez-utcában sürgősen eladó csajádi okok miatt tehermentes, azonnal beköltözhető 5-ször egy szoba, konyha, spelz. Plusz 2 szoba, konyha, spelz, manzardaj 30 millióért. Vételnél 15 millió fizetendő, a többi 4 hónapon belül, vagyis megegyezés szerint. Készpénzfizetésnél 5 millió engedmény. „Promptus” kereskedelmi ügynökség, Szappan-utca 13. 18200

BUTOROZOTT szoba kiadó. Apafi-utca 121. (1-3 között). 18251

FUGGETLEN ur butorozott szobát és ellátást kaphat. Cim: Szent Péter-utca 8. 18253

KOLOZSVAR határában lévő egyszobás, konyhas házamat és gyümölcsös fele természet megblzható házaspárnak ingyen kiadom. Érdeklődni: „Európa” lapterjesztő vállalatnál, Egyetem-utca 4. 16890

ELADÓ ház vagy kert gyümölcsfákkal. Bánság-utca 11, Külmonostor. 18272

AZONNALRA keresek belvárosban irodahelyiséget. Lelelést fizetek, ügynököket díjazok. Cim a kiadóban. 18268

LAKÁSOMAT butorra együtt ejadom 1.000.000 lejért. Budai Nagy Antal-utca 66, ajtó 5, balra. 18261

ELVESZETT Bota Emilj Szentlászló-utca 51 szám alatti lakos rendőrségi, tartózkodási engedélye és összes iratai. Megtájál 20.000 lej jutalomban részesül. 18254

CUKRASZ iparengedéllyel keresek üzleti helyiséget jelépéssel, vagy társulnék, akinek üzlethelyisége van. Címeket „Deák” jelégre a kiadóba kérem. 18255

LEVI Sándor, lakott Erzsébet-ut 29, keresi a volt bejárónőjét, Agnest. Kérem jelentkezzen Széchenyi-tér 20 alatt, délután 5-6 óra között Auslándernél. 18262

ELVESZETT kedden este az 5-ös autóbusszájómásnál egy új női bunda. Kérem a megtalálót, jutalom ellenében adja be Unió-utca 2, Bíró női szabóhoz. 18181

KI TUD RÓLUK?

Gogolák László I. éves orvosnövendékről, aki 1944 november végén a székesfehérvári 510-os hadikórházban teljesített szolgálatot, majd 1945 augusztusban Fokszányban volt, onnan állítólag Oroszországba vitték. Ertesztést kér Gogolák Mátyás Arad, Tribuna Dobra-utca 11 címre.

Berekméri Béla honvéd, aki a 9. elején zöknél szolgált és akit utójjára 1944 decemberben Szegeden láttak. Ertesztést kér felesége Kolozsvár, Holló-utca 2 címre.

Borbély Ferencről, aki a 132/2. légvédelmi alakulatnál szolgált. Ertesztést kérnek a 132/2. légvédelmi, Vas-utca 16 címre.

Nemes Károly tizedesről, aki a 33. hegyi vadászoknál szolgált és akit utójjára 1944 december 8-án egy budapesti kórházban behűltten láttak. Ertesztést kér Nemes Deák mokosné Kisilnye (Marosújváron megye), utójjára posta Sárospatak címre.

Benedek István hadapródormesterről, aki 1941 és 1943 között Kolozsváron a légi védelmi tüzéreként, 1945 január végén pedig — állítólag — a Lánchíd budai hídfőjén szolgált. Ertesztést kér édesapja, Benedek Tivadár Sepelszentgyörgy, Benedek Elek-utca 16 címre.